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Σχετ.: Η με  αρ. πρωτ. 954/14-1-2022 Αναφορά

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και για θέματα αρμοδιότητάς μας, σας 

γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Με στόχο την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, το 

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων σχεδίασε μια ολοκληρωμένη δέσμη δράσεων που 

αντιμετωπίζει στοχευμένα το σύνολο των κλάδων και τομέων πολιτικής που έχουν πληγεί 

από την πανδημία. Ένα σημαντικό μέρος της δημόσιας συνδρομής στα μέτρα 

αντιμετώπισης των οικονομικών και κοινωνικών επιπτώσεων της πανδημίας προήλθε από 

τα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020, όπως αναφέρεται 

αναλυτικά παρακάτω.

Στο ως άνω πλαίσιο το σύνολο των Περιφερειών, σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, ενεργοποίησαν τη δράση για την παροχή μη 

επιστρεπτέων κεφαλαίων κίνησης σε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις με άμεσες 

επιχορηγήσεις για κεφάλαια κίνησης, έχοντας παράλληλα την έγκριση του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων για υπερδέσμευση των διαθέσιμων πόρων των 

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων με ποσό που προσεγγίζει τα 900 εκατ. 

ευρώ. 
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Αναφορικά με τα ερωτήματα 1 και 2, αρμόδια για την απάντησή τους είναι η Eιδική 

Γραμματεία Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ, η οποία είναι αποδέκτης προς 

ενέργεια της σχετικής αναφοράς.

Όσον αφορά το αίτημα για οριζόντια παράταση του χρόνου υλοποίησης των δράσεων 

ενίσχυσης επιχειρήσεων λόγω Covid-19 στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων, σας ενημερώνουμε ότι η αρμοδιότητα έκδοσης και τροποποίησης των 

προσκλήσεων αυτών, ανήκει στην εκάστοτε Περιφέρεια στο πλαίσιο πάντα των 

περιορισμών που θέτουν οι Κανονισμοί της Ε.Ε. 

    
Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων 

και ΕΣΠΑ

     Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
- Γραφείο Γεν. Γραμ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
- Γραφείο Γεν. Διευθυντή ΕΑΣ κ. Ι. Φίρμπα  
- ΕΥΚΕ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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